

**ATA NDE 27/09/2023**

**REUNIÃO ORDINÁRIA DO NDE**

Aos vinte sete dias do mês de setembro de 2023, realizou-se reunião ordinária do Núcleo Docente Estruturante do Curso de Psicologia. A reunião teve início às 14 horas e quinze minutos, na sala 2 do Prédio do curso de Psicologia. Estiveram presentes Daniela Barsotti Santos, Geruza Tavares D'Avila, Vanessa Andina Teixeira e Rita de Cássia Maciazeki-Gomes. O professor Lauro Miranda Demenech e Daniela Delias de Sousa justificaram ausência. A profa. Rita deu início à reunião, que havia sido convocada com as seguintes pautas: 1) Planos de Ensino - Análise para validação pela Coordenação; 2) Normas para TCC para implementação desde 2023-2; 3) Estrutura do Prédio da psicologia e; 4) Alimentos vendidos no Hall do Prédio da Psicologia; 5) Planejamento da disciplina Extensão I - 2024/01; 6) Projeto de Ensino - Jornada de Trabalhos de Conclusão de Curso (TCCs) 2023. Os primeiros temas debatidos, entretanto, se referiram às demandas imediatas. Em virtude dos diversos problemas decorrentes do excesso de chuvas, foi criada uma comissão para lidar com situações de crises e emergências, para avaliar danos, riscos e criar ações de mitigação e prevenção. Paralelamente, a Pró-reitora de graduação, em reunião da COMGRAD solicitou aos NDEs que votassem nas propostas de alteração do calendário acadêmico, a fim de compensar as datas de aula suspensas. O NDE votou a favor de alternativa 2, na qual está prevista a readequação ao calendário de acordo com a portaria do governo para o recesso de final de ano: Mudança do último dia de aula do dia 22/12 para o dia 23/12 (sábado), contabilizando 200 dias letivos; Mudança no período de recesso - de 23/12 à 02/01 para 26/12 a 05/01; - Mudança do último dia para inserção das notas: de 03/01 para 06/01; - Alteração da data de início dos exames: de 04/01 a 19/01 para 08/01 a 19/01. Sobre a pauta 1, a coordenação de curso, em conjunto com os docentes que se voluntariarem, realizará a validação dos Planos de Ensino. Quanto às normas para TCC (item 2 da pauta), o NDE concordou em adotar já neste semestre as orientações do novo PPC. Sugeriu-se que a Jornada (pauta 6) de TCCs ocorra no período de 27/11 (abertura com lançamento de livros) à 01/12 (fechamento com apresentação de pesquisa sobre o CAP, desenvolvida por Luciano, técnico do setor e mestrando em Psicologia). Professores precisam informar quem são os alunos e seus trabalhos, com outros detalhamentos, através de preenchimento de planilha a ser compartilhada por Geruza. Propôs-se ainda que alunos de quarto ano e/ou alunos de mestrado auxiliem a organizar os anais do evento, contendo resumos de todos os trabalhos, com possibilidade de publicação na íntegra daqueles que atingirem nota máxima. Quanto ao item 3, o técnico Rafael fez uma primeira avaliação da estrutura e ainda enviará auxiliares para nova avaliação, com provável colocação de lona no telhado quebrado para tentar conter maiores danos até que se

possa realizar a devida manutenção. Em relação ao ponto 4, entendeu-se que a venda de alimentos no hall deva ser contida devidos aos riscos à saúde. Pretende-se orientar alunos e demais envolvidos que não deixem seus produtos expostos no local. Quanto ao ponto 5, Planejamento da disciplina Extensão I - 2024/01, decidiu-se a necessidade de fazer identificação de disciplinas que estejam vinculadas aos programas de extensão. Além disso, observou-se a necessidade de realizar levantamento de demandas e temáticas relativas à Psicologia junto aos serviços da região. Foi sugerido o uso de formulário online para este levantamento. Definiu-se que a próxima reunião de NDE será destinada para apresentação dos projetos de extensão em andamento desenvolvidos pelo grupo docente para compartilhamento e organização/divisão de possíveis ações. Geruza também sugeriu reunião com supervisores de estágio para eventuais parecerias também de extensão. Rita manifestou interesse em assumir a disciplina de Extensão 1, que terá o docente como responsável pela distribuição dos alunos nos diferentes projetos. Para a próxima reunião de colegiado, será proposta conversa com representante do DIEXC (Diretoria de Extensão e Cultura) para orientações das ações extensionistas. Por fim, ainda foi trazida a necessidade de levar-se ao colegiado a discussão sobre formalização da carga horária de até 20% curso no modo remoto. Não havendo mais a tratar, a reunião foi encerrada às dezesseis horas e **trinta** minutos.

---

Prof<sup>a</sup>. Dr<sup>a</sup>. Rita de Cássia Maciazeki-Gomes  
Coordenadora

---

Vanessa Andina Teixeira  
Secretária